

## 习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调 聚焦高质量发展提高人道服务能力 为强国建设 民族复兴和人类和平与进步事业作出新的更大贡献

### 韩正出席开幕式并会见全体代表

新华社北京10月9日电 在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候,并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出,中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高

人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调,各级党委和政府要加强领导,各级红十字会和会员单位要切实增强对红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会9日在京开幕,会上传达习近平

致信。国家副主席韩正出席开幕式并会见全体代表。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、国务院致辞并参加会见。他说,中国红十字会第十一次全国会员代表大会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,红十字事业取得显著成绩。新时代新征程,中国红十字会要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强党的全面领导,确保正确政治方向,强化“三救三献”本职工作,持续提升业务能力,协助党和政府织密筑牢民生兜

底保障网。深入推进红十字会改革,增强服务意识,锤炼过硬作风,深化国际交流合作,为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字会国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

本报讯(通讯员 李福征 张波)10月8日,市政府党组书记、市长王浩主持召开市政府党组(扩大)会议,集体学习习近平总书记9月26日中央政治局会议、庆祝中华人民共和国成立75周年招待会、庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会、全国民族团结进步表彰大会、中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式、接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时的重要讲话精神,以及在中央党校新疆民族干部培训班开班70周年之际作出的重要指示;传达学习贯彻二十届三中全会精神专题研讨班开班式视频会议精神。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实党中央决策部署和省市委近期重点工作安排,全力以赴抓好改革发展稳定各项工作,奋力实现全年目标任务。坚持深化改革,增强发展内生动力。把进一步全面深化改革与深化“三年”活动和“四个经济”等工作结合起来,同推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理统筹起来,谋深谋实改革政策举措,扎实抓好改革任务落实,持续激发和增强社会活力与发展内生动力。坚持干字当头,巩固稳健发展态势。紧紧抓住四季度稳增长黄金期,加快推进“两重”“两新”等政策落地,跟进落实一揽子增量政策,统筹推进项目建设、工业经济、消费促进、招商引资、农业生产、民生保障等各项工作,推动经济持续回升向好。坚持全国一盘棋,全面冲刺目标任务。紧扣市委五届七次全会确定的“四个确保”目标,充分调动各方面积极性、主动性、创造性,广泛汇聚全社会智慧和力量,持续强化勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向与气魄,着力在稳增长、促发展中展现实干担当。

## 召开集体学习会议

## 王浩调研督导 安康高新区稳增长工作

本报讯(记者 吴单)10月8日,市长王浩在安康高新区调研督导稳增长工作,市政府秘书长张世波参加。

王浩一行实地察看利源矿业、启智数联科技、高新医药、优乐复生科技等企业生产经营、产品研发、成果转化、市场拓展等情况,勉励企业强化创新引领,加大技术研发投入,加快科技成果转化,持续推动数字化转型、智能化升级、绿色化发展,不断塑造发展新动能、新优势。详细了解桃花源欢乐谷、金力源国际酒店项目建设运营情况,要求深刻把握旅游产业发展、服务体验、市场需求等形势变化,加快重点文旅项目建设,完善旅游基础设施和公共服务配套,抓好涉旅安全生产和消费服务管理,不断提升旅游承载能力。

王浩在调研中强调,稳增长的关键是稳企业、稳投资、稳预期。各级各部门要深入学习贯彻9月26日中央政治局会议精神,不断增强做好经济工作的责任感和紧迫感,抓住重点主动作为,持续巩固和增强经济回升向好态势,确保完成年度发展目标任务。着力扩大有效投资,加强项目包装储备和谋划招引,加快推动“两重”“两新”项目实施,更好发挥政府项目投资带动作用,充分激发民间投资积极性,为稳增长提供坚实支撑。持续激发市场活力,加大企业纾困帮扶力度,培育壮大各类市场主体,积极推进产学研深度融合,常态组织开展产销对接和文旅消费促进活动,着力提振市场信心、激发市场活力,强化要素服务保障,抓紧落实好稳经济一揽子增量政策,进一步优化创新创业生态和营商环境,持续加强土地、物流、人才、金融等要素保障服务,为企业发展和项目建设创造良好环境。

## 宁陕两处景点入选经典旅游线路

本报讯(通讯员 宁宣)国家林业和草原局、文化和旅游部日前联合发布14条特色生态旅游线路,陕西中华祖脉·大美秦岭生态旅游线路入选。其中,宁陕县宁东旬阳坝自然体验基地和上坝河国家森林公园两处景点榜上有名。

入选线路以国家公园、风景名胜区、森林公园、湿地公园、地质公园等为基础,结合交通干线进行串联。

陕西中华祖脉·大美秦岭生态旅游线路以牛背梁国家森林公园为起点,至国家5A级旅游景区太白山国家森林公园,共涉及8处自然保护区、1处国家植物园,1处自然体验基地和1个研究中心。

旬阳坝自然体验基地隶属于陕西省宁东林业局,位于秦岭中段南麓的宁陕县境内。辖区自然景观雄奇俊秀,人文景观源远流长。辖区内有千亩大草原、天然瀑布、金簪河、响潭沟等38处自然景观,千年古道及其驿站、万福山寨、姊妹潭等7处人文景观,是陕西重要的水源涵养林区,也是国家南北水调中线工程的主要水源地之一,被誉为“物种基因库”“西安后花园”。

上坝河国家森林公园位于秦岭中段南麓腹地,宁陕县城东北部。公园占地面积201平方公里,南北环线118公里,森林覆盖率98%,为国家级自然保护区,是中国中西部最为典型的生物多样性区域。公园内森林面积达24670公顷,园内有兽类126种、鸟类338种、昆虫1435种,属国家保护动物有424种。是陕西南部地区景观最奇特、最齐全的景区,是中国动物区系最为丰富地区之一,是安康地区动物资源最丰富的地区。

## 山水间的幸福

### ——新中国成立75周年安康生态环保事业发展成就综述

记者 魏涛



金秋瀛湖 杨小刚 摄

天蓝,绿满山川孕育出无数奇迹。

### 探索“发展与保护”最优解

金秋瀛湖,碧波荡漾,山峦叠翠水云间,宛如一幅水墨画。

“放在6年前,都不敢想瀛湖会变得如此美。”汉滨区瀛湖镇桥兴村党支部书记唐汉邦告诉记者,现在的美景得益于这些年的汉江保护。如今,桥兴村因地制宜发展高山茶、低山果、沿湖民宿和农家乐,村民吃上了“生态饭”,走出了一条生态美、产业兴、百姓富的可持续发展之路。

6年前,“汉江源生态渔业”鱼年产量达180万斤,正是养鱼大户唐汉邦带领周边渔民挣钱的时候。得知网箱取缔的消息,唐汉邦很委屈。但从积极响应政府拆除第一口网箱时,唐汉邦以及瀛湖周边渔民的命运齿轮开始转动。

安康处于汉江流域、丹江口库区上游,是国家南水北调中线工程重要水源涵养区,占丹江口库区来水量的63.18%。瀛湖地处汉江安康段上游,由安康水电站坝拦蓄汉江水形成,距离安康城区不到30公里。

凭借得天独厚的区位和资源,党的十八大以来,桥兴村等瀛湖周边的镇村大力发展网箱养殖产业,成为远近闻名的“鱼村”。渔产业富民强村的同时,也带来了严重的环境问题:过于密集的饲料残渣及鱼的排泄物,使水库自净化能力变差。

“网箱养鱼不只是水质变差,最直观的感受是密密麻麻的网箱使这湖不好看了。”唐汉邦回忆说:“网箱围湖,我们自己出行都不方便,更别提慕瀛湖名而来的外地游客。”

变化从拆除网箱开始。2017年,市委、市政府不讲条件,率领安康人民以巨大勇气和担当,为确保一江清水永续北上做出了历史性的抉择与答卷:5个月时间完成了3万余口网箱清理,400余户渔民上岸发展生态产业。瀛湖库区投饵养鱼影响水质的问题彻底解决。去年,安康瀛湖成功入选生态环境部第二批美丽河湖优秀案例。

桥兴村村民熊自远,拿着拆除网箱的补偿金承包起村里的荒地种枇杷,几年的光景就发展出50多亩的规模。

“网箱养鱼饲料成本高,一年下来挣不了多少钱。”瀛湖枇杷“皮薄肉厚、香甜多汁,销路不愁。今年挂果20多亩,卖枇杷收入近10万元。”熊自远说,大伙儿上了岸,一样“靠湖吃湖”,而且收益更好。

(下转四版)

“木头经济”破坏了水土涵养;“石头经济”留下大大小小的污染尾矿……环境污染,曾是安康发展之痛。

如今的发展,安康逐“绿”而行。从汉江两岸到秦巴山脉,从移民新村到城市社区,推窗见绿、抬头见蓝,“天蓝、山绿、水清”的幸福安康画卷正在徐徐展开。

“生态环境好,老百姓就多了一份实实在在的幸福感。”今年1至8月,安康中心城市空气质量综合指数2.919,优良天数238天,优良率97.5%,空气质量、优良天数排名全省第一。安康城市水环境质量指数2.9265,排名全省第一。全市地表水水质优良率100%,县级及以上集中式饮用水水源地水质达标率100%。汉江出境断面水质保持Ⅱ类。

其实,又何止是空气常新,绿水长流。2022年,全市造林面积1.23万公顷,比1949年增加1.22万公顷,翻了7番多。全市森林面积从“九五”末的1760万亩增加到2023年的2402万亩,增加642万亩,森林覆盖率由50.2%提升到68%。安康市被国家林业局授予“国家森林城市”称号。

绿色,是生态的本色,也是发展的底色。近年来,我市以旅游带动为突

破,加快构建绿色产业体系,先后确定了富硒食品、生态旅游、新型材料、现代物流、毛绒玩具、秦巴医药、交通装备、消费电子8条市级重点产业链,打通“绿水青山”向“金山银山”转化通道,把生态“高颜值”变为经济“高价值”,逐渐改变了过去群众守着绿水青山过穷日子的局面。

与此同时,我市优先推进生态环境保护立法。《安康市烟花爆竹燃放管理条例》《安康市化龙山国家级自然保护区条例》《安康市矿产资源保护与利用条例》《安康市汉江水质保护条例》等先后施行,使守护绿水青山的力量更强。

生态环境美了,每个人都舒心。人人都是受益者,人人也都应该是参与

## 幸福安康画卷新

魏涛

### 记者手记

“木头经济”破坏了水土涵养;“石头经济”留下大大小小的污染尾矿……环境污染,曾是安康发展之痛。

如今的发展,安康逐“绿”而行。从汉江两岸到秦巴山脉,从移民新村到城市社区,推窗见绿、抬头见蓝,“天蓝、山绿、水清”的幸福安康画卷正在徐徐展开。

“生态环境好,老百姓就多了一份实实在在的幸福感。”今年1至8月,安康中心城市空气质量综合指数2.919,优良天数238天,优良率

97.5%,空气质量、优良天数排名全省第一。安康城市水环境质量指数2.9265,排名全省第一。全市地表水水质优良率100%,县级及以上集中式饮用水水源地水质达标率100%。汉江出境断面水质保持Ⅱ类。

其实,又何止是空气常新,绿水长流。2022年,全市造林面积1.23万公顷,比1949年增加1.22万公顷,翻了7番多。全市森林面积从“九五”末的1760万亩增加到2023年的2402万亩,增加642万亩,森林覆盖率由50.2%提升到68%。安康市被国家林业局授予“国家森林城市”称号。

绿色,是生态的本色,也是发展的底色。近年来,我市以旅游带动为突

破,加快构建绿色产业体系,先后确定了富硒食品、生态旅游、新型材料、现代物流、毛绒玩具、秦巴医药、交通装备、消费电子8条市级重点产业链,打通“绿水青山”向“金山银山”转化通道,把生态“高颜值”变为经济“高价值”,逐渐改变了过去群众守着绿水青山过穷日子的局面。

与此同时,我市优先推进生态环境保护立法。《安康市烟花爆竹燃放管理条例》《安康市化龙山国家级自然保护区条例》《安康市矿产资源保护与利用条例》《安康市汉江水质保护条例》等先后施行,使守护绿水青山的力量更强。

生态环境美了,每个人都舒心。人人都是受益者,人人也都应该是参与

者。目前,安康市有近20000名生态护林员、近3000名护河员、近300个公益组织的上万名志愿者共同参与守护绿水青山。绿色建筑、绿色出行、绿色办公、绿色消费等逐步深入人心,正从“少数人努力”转向“全社会参与”。

曾经“病得不轻”的瀛湖,重现“碧水共长天一色”美景;刘尊荣家门前的“碧水”,经过治理变清了;朱鹤从城市的“稀客”变成了“常客”……今日安康,天更蓝、山更绿、水更清,人民群众共享自然之美、生命之美、生活之美。

75年,我们站在了一个美好的起点。沿着生态文明建设之路继续前行,我们必将迎来一个更加生态宜居幸福安康!

## 我市农民教育培训宣介结硕果

本报讯(通讯员 陈波 龚静)近日,中央农业广播电视学校公布了2024年全国农民教育培训宣介遴选结果,我市岚皋县农广校校长龚华种被评为优秀基层农广校校长。《魔芋种植与加工关键技术100问》和《食用菌高产高效栽培技术2》本教材入选了优秀农民教育培训文字教材。

龚华种2015年至今主要负责高素质农民培育、产业技术培训、农广校等工作。特别是首创高素质农民培育培训军事化管理案例,被很多地区学习借鉴,2023年8月,《务实创新 强基培优 办农民满意的教育培训》培育案例被农民科技培训杂志第262期专题刊载。已累计培育高素质农民近2000余人。

《魔芋种植与加工关键技术100问》高素质农民培训教材由市农科院、市农宣中心联合编写,2022年6月出版。该教材对魔芋种植和加工中的一些关键技术问题进行了深入浅出的解答。《食用菌高产高效栽培技术》由市农科院组织编写,2023年9月出版。该教材选择了我省主栽的9个食用菌种类,从菌种选择、栽培管理、病虫害防治、产品加工等方面对相关技术进行讲解,培训者或创业者通过短理论学习就能基本掌握食用菌栽培管理知识。